

创建工作动态

第 33 期

毕节市创建办

2017 年 12 月 22 日

- 市人社局打造“六型人社”助力文明创建
- 织金县:美化市容市貌 积极迎接创卫评估
- 赫章县: 创新探索农村环境卫生新方法
- 工作简讯

市人社局打造“六型人社”助力文明创建

今年来，毕节市人社局在全市人社系统开展“六型”人社创建活动，以推进人社工作实现规范化、制度化、科学化和法制化，不断树立人社新形象，展现人社队伍新面貌，为全市创建全国文明城市作出应有贡献。

创建学习型人社。进一步健全完善学习制度，加强政治理论学习，不断提高干部职工政治理论水平；注重开展业务知识学习，开办“科（股）长讲坛”，不断提升干部职工业务能力和水平。

创建法治型人社。妥善解决涉法问题，调整充实各级人社部门法律顾问组，充分发挥法律顾问组的决策咨询作用，重点依法

解决群众反映强烈的涉法难点问题和依法解决其他信访积案问题。

创建创新型人社。激发创新意识，把创新贯穿于所有工作中，围绕转变机关职能，进行体制创新，提高行政效能；围绕转变机关作风，进行机制创新，改善服务质量；围绕人社发展和改革和依法行政的热点、难点问题，进行工作方式方法创新，改进工作方法。

创建服务型人社。加强宗旨意识教育，教育干部职工增强服务意识，切实转变工作作风，扎实做好服务机关、服务基层、服务群众工作；健全服务机制，不断探索人社部门服务新方式，采取在办事大厅设置业务引导员，对基层联系点、边远地区和行动不便的群众开展上门服务、床前服务等方式，将工作服务到位；简化审批程序，深入基层，倾听群众的意见，着力解决工作中存在的问题，把服务群众工作做到细致、精致、极致。

创建廉洁型人社。营造廉政文化氛围，积极开展家庭助廉活动。积极开展党的基础理论、党纪政纪条规、财经纪律、反腐败形势以及正反典型等方面的教育，提高人社干部遵纪守法的自觉性。

创建和谐型人社。组织开展领导干部职工之间的交心谈心活动，增加领导和干部职工相互间的了解和信任，努力激发干部职工干事创业的热情；开展帮带关爱活动，主动关心年轻干部的成长，重视对年轻干部的管理、教育和培养选拔，主动关心家庭困难和在基层一线工作的干部职工。

织金县:美化市容市貌 积极迎接创卫评估

为进一步整合资源，不断加大基础设施建设，提高城市管理水平，织金县按照“属地管理，条块结合，科学管理，长效巩固”的工作思路，采取多项措施，齐抓共管，以最美的市容市貌迎接创建国家卫生城市的评估验收。

整治环境卫生。从县城实际出发，狠抓环境卫生综合整治工作中的重点部位和重点路段。突出背街小巷保洁重点。安排保洁员对各社区背街小巷、楼群院落进行早清扫、日保洁。突出主要道路保洁。花箱、隔离护栏、垃圾桶（箱）进行及时冲洗，对主干道进行全面保洁提升。突出河道保洁。做好辖区主要河道保洁和监管工作，加大保洁力度。抓好垃圾压缩中转站正常运行，加大转运站垃圾死角的清理，治理好垃圾填埋场周边环境卫生工作，实现垃圾全覆盖，对有破损的地方及时进行修补。

治理城市“顽疾”。坚持以疏为主、以堵为辅、先疏后堵、疏堵结合的工作方法，由职能部门进行划行规市，规划路段临时市场，按照食品卫生、消防安全、外观清洁统一、路面铺地毯、留出人行道等方式统一规范管理，从根本上解决问题。门头广告按照古城规划，主次干道各街统一样式、颜色审批管理，对于破旧的及时通知责任人限期修复，逾期的组织进行撤除。组建文明劝导队伍，宣传劝导乱扔垃圾、乱涂乱画、横穿马路等不文明行为。

美化市容市貌。工地护栏和隔离花箱由责任单位或公司牵头，破旧的及时更换，损坏的立即清除，逾期不处理的由城管局组织撤除再按照合同追究相关责任。绿化带、隔离带等管理由职能部门牵头进行补植补种、除草，修剪枯枝、枝桠，并及时更换破损路灯灯杆、灯箱广告。野广告治理由外包企业实行专业专人治理。同时，制作了多幅大型公益广告宣传栏，加大宣传发动力度。通过一系列的治理，织金县市容面貌得到不断改善提升，以较好的状态迎接了12月14日至15日，贵州省创卫技术评估专家组一行对织金县申创国家卫生县城工作的资料查看和现场评估。

赫章县：创新探索农村环境卫生新方法

为进一步改善人居环境，提高群众生活环境质量和健康水平，赫章县创新探索“三定三评三机制”方法，全面清除农村脏乱差现象，巩固提升全县文明卫生创建和新农村建设水平。

“三定”明整治任务亮标准。一是定目标。从2017年起，用四年时间对全县467个村（居）的所有农户开展农村环境卫生评比和综合整治工作，总体按照“2332”的要求分年度分阶段实施，即：2017年完成20%的农户；2018年完成30%的农户；2019年完成30%的农户；2020年完成20%的农户。确保农村环境卫生综合整治工作规范化、制度化、常态化。二是定标准。按照村（居）引领、农户主动的思路，村（居）、农户同时进行考评，对村（居）

按照卫生管理、公共场所、农户庭院及室内和村民个人卫生等进行考核，得分在 80 分以上的视为该村（居）本季度工作完成；对农户按照“最清洁”“清洁”“较清洁”“不清洁”四个等次进行评比，制定了家庭个人卫生、垃圾放置处理、房前屋后卫生（搭建、种植）、室内室外物品摆放、厕所卫生、户外线路和广告牌、家畜和家禽养殖、履行村环境卫生公约等十条标准，从根源上解决农村脏乱差问题。三是定比例。按照各村（居）“最清洁户”不得少于本村总户数的 10%、“清洁户”不得少于本村总户数的 20%的原则，由各乡镇根据实际情况，确定各村（居）“最清洁户”和“清洁户”的季度表彰名额，施加乡村干部压力，确保农户环境卫生考核评比工作快速推进，杜绝存在上边热、下边凉的现象发生。

“三评”履农户义务“晒”清单。一是农户自评。由各村（居）组负责，向农户发放评比检查表，组织农户对照十条标准为自己评分，得分在 80-90 分的为“清洁户”，90 分及以上的为“最清洁户”，切实把评比过程变成宣传，把宣传变成动力，特别是让农村妇女和学生做改变陋习的带头者和良好风尚的引领者，提高广大群众参与“文明卫生户”评比的热情，理解支持并积极参与评比工作，树立主人翁意识，履行公民义务，维护村容村貌，共建美好家园。二是群众互评。在自评的基础上，由各村（居）委会发动，以村民组为单元，组织农户开展互相评议，互相帮助，互相监督，把权利交给群众，让村民在整治农村环境、维护农户卫生上出工出力，积极行动起来，真正给农户补心力，给创评工

作减财力，给老百姓添动力，逐步帮助村民养成良好的卫生习惯，解决农村环境卫生无人管的问题。三是小组复评。由各村（居）“文明卫生户”评比检查小组对各村（居）评比情况进行审查和复核，根据农户自评和互评结果，严格对照评比标准逐户逐条进行审查评定，户户过堂、不走形式、不走过场，并及时张榜公示评定结果，做到家喻户晓。今年来，评比出5星级及以上“文明户”5519户，“文明卫生户”3007户，“卫生星”8962户，发放奖励物资折合资金686.5万元，不断激发了群众参与农村环境卫生整治的热情。

“三机制”抓奖惩事务显成效。一是建立动态化挂牌管理机制。充分发挥县文明办、县妇联的自身职能和资源优势，在全县全面开展“十星级文明户”“文明卫生户”“好婆婆”“好媳妇”“好邻居”等评选工作，授予证书和挂牌管理，建立长效动态管理机制，对管理松懈、卫生反弹的农户予以摘牌，取消享受的有关优惠政策。二是建立标准化“星级”激励机制。制定出台《赫章县“十星级文明户”激励机制》，将“卫生星”列为必须具备的5颗基础星之一，形成“5+X”的激励机制，即：在5星级基础上，获得其他星（X）的农户，优先享受创业贷款、就学、就业、就医、数字电视、宽带、电费、工青妇支助产业项目等惠民政策。县财政每年预算2700万元作为“文明卫生户”考核评比专项基金，坚持缺什么奖什么的原则，注重精神与物资、产业项目奖励，对有发展能力、发展愿望的“十星级文明户”特别是贫困户，每户给予不低于2000元的产业扶持项目。三是建

立常态化督查问责机制。由县督办督查局（考核办）、文明办、妇联等部门牵头，组建4个联合督查考核组，每季度对各乡镇开展评比工作情况抽查考核。并明确对在市的“文明在行动·满意在贵州”专项考核中排名全市倒数第一的单位主要领导和分管领导给予红色预警，取消单位所有干部职工季度目标考核奖；排名全市倒数第二的单位主要领导和分管领导给予黄色预警，取消单位所有干部职工季度目标考核奖的50%。同时在季度目标考核中扣除相应分值。

工 作 简 讯

★ 秋季以来，市创园办积极组织七星关区、赫章县、黔西县等相继开展“共创园林县城·万花进万户”活动，发放鲜花、小型盆栽共计7500余盆。

★ 近日，市安监局组织志愿者参加毕节市圆梦公益协会“爱心汇聚、温情暖冬·为千名儿童送温暖”公益活动。

★ 12月16日，七星关区龙场营镇、田坎乡、大屯乡、普宜镇、小吉场镇等10个乡镇PPP模式垃圾收运系统建成并投入运营，总投资5544.58万元。至此，该区共有30个乡镇建成PPP模式垃圾收运系统，实现了农村生活垃圾的有效治理。

★ 12月18日，七星关区创卫办率区交警队、城市综合执法大队及市西街道办事处等部门，联合开展“僵尸车”专项整治行动，当天共清理“僵尸车”63辆。

★ 日前，11月“中国好人榜”发布，23年奔走生产一线、不忘初心追寻绿色梦的毕节市黔西县林业局苗圃站张黎荣登“敬业奉献”好人榜。

★ 近期，黔西县、纳雍县将文明创建工作纳入“新时代农民（市民）讲习所”讲习范畴，深入群众中开展宣讲教育，促进村民自治管理，倡导文明新风，共建卫生家园。

★ 12月13日，金沙县各中小学开展以爱国主义教育为主要内容的国家公祭日活动，号召广大师生铭记历史、勿忘国耻、发愤图强、振兴中华。

★ 近日，纳雍县委副书记，纳雍县委常委、宣传部长率队对县城车辆违规停放、商家占道经营等不文明行为整治工作推进落实情况进行暗访；常态启动“表态、约谈、警示、免职”问责问效工作机制，玉龙坝镇、张家湾镇、居仁街道三个乡镇（街道）“五城同创”工作分管领导在县电视台向全县人民作公开表态和道歉；12月13日，举办全县中小学法治校长、法治副校长、法治辅导员政治业务素质培训和法治素质培训，各中小学校长及相关工作负责人150余人参加活动。

★ 12月13日，武警毕节支队官兵到百里杜鹃永兴村进行冬季野营拉练，百管委主要领导一行到现场进行了慰问。

★ 近日，金海湖新区开展行道树冬季补植补栽工作，目前已更换行道树203株，其中更换小瓦路行道树108株，小坝大道95株。

★ 12月18日，由市委宣传部和市文联主办的毕节市新时

代农民讲习所活动摄影展在市行政办公中心一楼开展。摄影展以“‘讲’成了一道风景 ‘习’成为一种自觉”为主题，分“起”“承”“转”“合”四个板块，共展出了91幅新时代农民讲习所活动摄影作品，是毕节市摄影家协会的会员们分赴全市各县区进行为期十天的拍摄，生动形象地展示了我市新时代农民讲习所为谁讲、谁来讲、怎么讲等具体内容。

报：省文明办，建琨书记、集智代市长、晓农主席，市“五城同创”各指挥部指挥长、市相关领导

发：各县（自治县、区），市“五城同创”成员单位

毕节市创建办

2017年12月22日印发

审核：杨春明

编辑：陈炜 王龙